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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 6623/J betreffend "dem 

Einsatz und der Vergabe von Produkten des Volkswagenkonzerns in Österreich", welche 

die Abgeordneten Alois Stöger, Kolleginnen und Kollegen am 17. Mai 2021 an mich richte-

ten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1, 2 und 5 der Anfrage: 

1. Wie viele Fahrzeuge der Marken des VW-Konzerns (MAN, Scania, VW, Audi, Skoda, 

Seat, Cupra etc.) sind in ihrem Bereich im Einsatz (bitte um Gliederung nach Fahrzeug-

klassen, Marken)? 

2. Welchen Wert hatten diese Fahrzeuge bei der Anschaffung (ohne fachspezifischen 

Aufbauten, bitte um Gliederung nach Fahrzeugklassen und insgesamt)? 

5. Wie viele Fahrzeuge dieses Konzerns wurden seit 2020 in Bestand genommen? 

Im Fuhrpark meines Ressorts wurden keine Fahrzeuge der Marken des Volkswagen-

Konzerns in Bestand genommen.  

Antwort zu den Punkten 3 und 4 der Anfrage: 

3. Was werden Sie zu tun, damit in Zukunft die lokale Produktion von Fahrzeugen bei 

Ausschreibungen für Fahrzeuge eine angemessene Berücksichtigung findet? 

4. Sehen sie eine Möglichkeit, Produkte von Konzernen, die sich nicht an die Abgasnormen 

halten, bzw. nicht gehalten haben oder die Verträge mit der [sic] eine Standortsiche-

rung zugesagt wurde nicht erfüllen, von der Vergabe in Österreich auszuschließen?  
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Unter Hinweis auf die Zuständigkeit des Bundesministeriums für Justiz für die Legistik des 

öffentlichen Auftragswesens kann grundsätzlich den diesbezüglichen Ausführungen in der 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 6628/J durch die Frau Bundesminister 

für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie beigetreten wer-

den. Ergänzend kann auf den am 23.6.2021 im Ministerrat beschlossenen Nationalen Ak-

tionsplan zur nachhaltigen öffentlichen Beschaffung verwiesen werden. 

Antwort zu Punkt 6 der Anfrage: 

6. Haben Unternehmen des Volkswagenkonzerns Unterstützungsleistungen bzw. Förde-

rungen aus Ihrem Ressort erhalten? 

Seit Bestehen des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort war 

dies nicht der Fall. 

Wien, am 16. Juli 2021 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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